ПОЛОЖЕНИЕ 

о проведении творческого конкурса 
«Полевой корреспондент»

Подобно большинству журналистов, я мечтал написать роман. 

Сергей Довлатов
Считается, что человек преследует в своей жизни две главные цели: продлить свой род и познать мир. Все остальное - средства и механизмы. Важнейшим из таких механизмов является туризм, путешествия, экспедиции и исследования, которые позволяют взглянуть на Мир собственными глазами. 
Бывает досадно, когда мгновения и эпизоды полевой жизни проходят либо вовсе незамеченными, либо запечатлеваются в памяти лишь узкого круга непосредственных участников, в то время как некоторые действительно интересные события и приключения достойны более широкой аудитории.
Это происходит потому, что писатели, журналисты, режиссеры и операторы не всегда находятся рядом во время похода.

Выход здесь один – вырастить из собственных рядов штат полевых корреспондентов, чьи запросы и амбиции были бы на уровне путешественника, а творческий уровень приближался к уровню профессионала.

Задача не из легких, но в среде путешественников достаточно разносторонне талантливых людей, да и уровень техники для фото-видео съемки шагнул далеко вперед и стал доступен не только штатным сотрудникам СМИ.

С этой целью мы и задумали этот конкурс.

Конкурс проходит в трех номинациях:

- путевой очерк;

- фоторепортаж;

- видеофильм.

Сроки проведения и награды

Работы на конкурс принимаются с 1 декабря 2014 до 15 января 2015 года.
Профессиональное жюри, состоящее из представителей масс-медиа сообщества и известных путешественников отбирает представленные работы и формирует шорт-лист. 
16 февраля 2015 года работы, вошедшие в шорт-лист конкурса, будут опубликованы на Интернет ресурсе Федерации спортивного туризма Воронежской области: poxod36.ru
До 10 апреля 2015 г. проходит публичное рейтинговое голосование. Чтобы выставить оценку работе и оставить комментарий, необходимо лишь пройти простую процедуру регистрации на сайте.

Участники конкурса, чьи работы наберут наибольшее количество баллов, объявляются победителями и получают призы и дипломы конкурса.

Для полевых корреспондентов–универсалов, чьи работы станут финалистами конкурса в нескольких номинациях предусмотрены специальные призы.
Участники несут ответственность за соблюдение авторских прав третьих лиц. 
Участники отчуждают организатору авторские права на свои работы в течение всего срока проведения конкурса (актуально для финалистов).

Условия участия в конкурсе
1 Путевой очерк

Многие из нас хотя бы раз в жизни пытались вести дневник или высказать свои мысли, взгляды, эмоции на бумаге. Данная номинация позволяет вам рассказать от своего имени о том, что вас наиболее «зацепило» в том или ином путешествии. Вы сможете поразмышлять об увиденном, попытаться дать событиям оценку, сделать свой анализ и выводы... Все это, изложенное красивым и живым русским языком, без орфографических и стилистических ошибок, с хорошей долей образности речи, а может быть юмора и иронии, помогут вам победить в этой номинации.

В номинации принимаются авторские работы любого печатного объема, выполненные в формате Word.doc.

2 Фоторепортаж
Сколько людей, столько и взглядов на Мир. А запечатлеть их и поделиться с другими лучше всего помогает фотокамера.

В творческом конкурсе фотографий могут принять участие все, для кого путешествия и фотография являются неразрывным целым, частью существования и собственной натуры.
Конкурсный фоторяд должен содержать 10 работ одного автора, отражающих в различных аспектах путешествие или другое полевое мероприятие.
Фотоподборка может содержать кадры, отражающие:

- походный быт;

- преодоление препятствий;

- красивый или необычный пейзаж;

- походный курьез;

- портрет человека на фоне;

- макросъемка живой природы;

- режиссированный постановочный кадр;
- фотореклама здорового образа жизни;

- стоп-кадр живой природы;

- фотография, с использованием компьютерной обработки.

Работы присылаются на конкурс в формате jpeg. Размер оригинала фотографий - не менее 3000 пикселей по длинной стороне.

В папку с фотографиями необходимо вложить текстовый файл с информацией об авторе и каждой работе (где, когда и чем снято, название фотографии, описание или краткая история возникновения фото работы). 

3 Видеофильм
Что может быть нагляднее и эффектнее для презентации вашего путешествия для широкой аудитории, чем демонстрация яркого и динамичного фильма с хорошо подобранным видео и аудио рядом, не утомляющего затянутым сюжетом, не раздражающего дрожащей и рыскающей камерой, с трансфокацией, которая используется в меру и к месту… 
Именно такие живые и интересные ролики мы ждем от вас. 

Работа должна отражать одну конкретную поездку (путешествие, мероприятие) и содержать необходимую и достаточную информацию об этом мероприятии. Продолжительность фильма не более 15 минут. 
Конкурсные работы присылайте единым архивом на адрес info@poxod36.ru
Если размер вашего архива слишком велик для пересылки, разместите его на доступном вам интернет диске и пришлите на указанный выше адрес прямую ссылку для скачивания.
Оргкомитет конкурса.

