Краткая информация о членах Президиума 
Воронежской региональной общественной организации 
«Федерация спортивного туризма»

Сергей Васильевич Михайлов - Председатель Президиума ВРОО «Федерация спортивного туризма»
Сергей Васильевич Михайлов, спортивным туризмом начал заниматься в 1984 году у педагога Т.С. Баушевой. С 1994 года поступил на работу в Дом пионеров и школьников Центрального района города Воронежа, методистом по туризму. Имеет I разряд по спортивному туристскому многоборью, I разряд по спортивным туристским походам, участник и руководитель походов 1-3 категории сложности. В составе ГСК являлся организатором районных, областных, всероссийских и международных соревнований по СТМ. Судья первой категории.  Работает: ведущим специалистом отдела по работе с молодёжью и организации культурно-досуговой и физкультурно-спортивной деятельности управы Центрального района, педагогом дополнительного образования объединения «Младшие инструкторы детско-юношеского туризма» МБУДО Дом детства и юношества (Центральный район). Инструктор детско-юношеского туризма. Федеральным центром детско-юношеского туризма и краеведения Министерства образования РФ награждён «Знаком за заслуги в развитии детско-юношеского туризма», почётной грамотой министерства спорта РФ. Победитель Всероссийского конкурса на лучшую организацию туристско-краеведческой работы в учреждениях дополнительного образования РФ. 

Сергей Николаевич  Доронкин - Вице Председатель Президиума ВРОО «Федерация спортивного туризма», 
председатель комиссии по горному туризму
	Сергей Николаевич Доронкин, спортивным туризмом занимается с 1985 года. Мастер спорта РФ по горному туризму. Двукратный бронзовый призёр Чемпионата России по горному туризму в походах класса VI категории сложности (руководство походами 1994 и 1995 годы).  Участник и  руководитель горных походов с 1 по 6 категории сложности.  С 1999 года начал заниматься альпинизмом, имеет 1 разряд по альпинизму. С 1993 по 2003 годы являлся Председателем Президиума «Федерации спортивного туризма Воронежской области» и членом Президиума «Туристского спортивного союза России». 

Тамара Сергеевна Баушева - Ответственный секретарь Президиума ВРОО «Федерация спортивного туризма»
Тамара Сергеевна Баушева, занимается спортивным туризмом с 1981 года. Мастер спорта РФ по спортивному туризму. Инструктор по спортивному туризму. Судья первой категории. Участник походов по горному туризму 1-5 категории сложности,  1-4 категории сложности по водному туризму, руководитель горных походов с 1 по 4 категории сложности, водных с 1 по 3 категории сложности. Является членом Центральной Маршрутно-квалификационной комиссии Федерального Центра детско-юношеского туризма и краеведения.
Александр Николаевич Баушев - Председатель комиссии по кадровой подготовке,
председатель комиссии по пешеходному туризму
Александр Николаевич Баушев, занимается спортивным туризмом с 1970 года. Мастер спорта СССР по спортивному туризму, «Заслуженный путешественник РФ», старший  инструктор по спортивному туризму. Судья первой категории. Участник походов по горному туризму 1-3 категории сложности,  по лыжному туризму 1-3 категории сложности, по водному туризму 4-6 категории сложности, руководитель водных походов 5 категории сложности. Является Председателем Центральной Маршрутно-квалификационной комиссии Федерального Центра детско-юношеского туризма и краеведения. Награжден почетной грамотой Министерства образования РФ. 

Юрий Васильевич Баркалов - Председатель комиссии по спортивным походам, председатель МКК
Юрий Васильевич Баркалов, занимается спортивным туризмом с 1967 года. Кандидат в Мастера спорта РФ по спортивному туризму, «Отличник общего образования РФ», инструктор по спортивному туризму. Судья первой категории. Участник походов по 1-6 категории сложности,  руководитель походов 1-4 категории сложности. Имеет II разряд по спортивному туристскому многоборью. Являлся членом судейской коллегии Чемпионатов России по спортивным походам. На Первенстве России в 1976 году занял 2 место. Работает методистом, педагогом дополнительного образования МБУДО Дом детского творчества (Советский район). Ю.В. Баркалов – историк-краевед, автор публикаций по краеведению и экологии. Награждён почётной грамотой министерства спорта РФ.


Евгений Алексеевич Плешанов - председатель комиссии по информационно-рекламной деятельности, 
директор «Воронежского клуба активного туризма и альпинизма»
Плешанов Евгений Алексеевич, спортивным туризмом занимается с 1980 года в секции Воронежского Политехнического института, затем при городском турклубе и в секции ЭНИКМАШа. Имеет 2 разряд по туризму. Участник и руководитель походов 1-5 к.с. по велотуризму, 1-3 к.с. по пешему туризму, 1-4 к.с. по водному туризму,1-3 к.с. по лыжному туризму, 1 к.с. по авто туризму. Судья 1 категории по туризму. Инструктор детско-юношеского туризма. Тренер по велотуризму. С 1988 по 1989 работал старшим инструктором городского туристского клуба при Облсовпрофе. С 1989 по 1997 в оргмассовом отделе ОблСЮТур, педагогом дополнительного образования. Организовал областную вело туриаду «Папай» - 4 раза, областные соревнованиями по велотуризму – 5 раз, областной конкурс «Турист года» - проводится до сих пор. С 1992 по 2010 год учредитель и директор туристского центра «Странник», который провел более 300 походов и экскурсий по России и странам СНГ для граждан более 20 стран. Сейчас работает методистом в отделе спортивного туризма ОЦРДО. Штурман десятка экспедиций Ангстрем. Создатель и куратор Интернет ресурсов poxod36.ru и vk.com/poxod36. Автор книг о природе и выживании в природе. Имеет грамоты за развитие туризма и работу с молодежью от губернатора ВО и областного департамента образования.

Олег Юрьевич Родюков - Председатель комиссии по СТМ, 
главный тренер сборной команды Воронежской области по СТМ
Родюков Олег Юрьевич, спортивным туризмом начал заниматься в 1994 году у педагога С.В. Михайлова. С 2001 года поступил на работу в Дом школьников Центрального района города Воронежа педагогом-организатором по туризму и «Школе безопасности».  Имеет II разряд по спортивному туристскому многоборью, III разряд по спортивным туристским походам. Участник походов 1-3 категории сложности, руководитель походов 1-2 категории сложности. Участник и руководитель команды Всероссийских соревнований по СТМ. Руководитель детской сборной команды Воронежской области по «Школе безопасности», в составе ГСК являлся организатором районных, областных соревнований по СТМ.  С 2014 года – Главный тренер сборной команды Воронежской области по спортивному туристскому многоборью. Работает: специалистом 1 категории учебно-методического центра ГО и ЧС Воронежской области, педагогом дополнительного образования объединения «Туристы – спасатели» МБУДО Дом детства и юношества (Центральный район). Инструктор детско-юношеского туризма. Награждён благодарственным письмом  министерства спорта РФ.
Виктория Всеволодовна  Горовая - секретарь комиссии по СТМ, ответственный за присвоение спортивных разрядов
Горовая Виктория Всеволодовна, спортивным туризмом начала заниматься в 2007 году у педагога Е.А. Калмыковой, продолжила заниматься у педагога С.В. Михайлова в объединении «Младшие инструкторы детско-юношеского туризма». С 2012 года поступила на работу в Дом детства и юношества (Центральный район) педагогом-организатором по туризму, педагогом дополнительного образования объединения «Спортивный туризм». Имеет II разряд по спортивному туристскому многоборью, III разряд по спортивным туристским походам. Участник походов 1-3 категории сложности, руководитель походов 1-2 категории сложности. Участник Всероссийских соревнований по СТМ, в составе ГСК являлась организатором районных, областных соревнований по СТМ. Член сборной команды Воронежской области по спортивному туристскому многоборью.  Работает: педагогом дополнительного образования объединения «Спортивный туризм» МБУДО Дом детства и юношества (Центральный район), студентка 4 курса ВГУИТ. Инструктор детско-юношеского туризма.
Виктория Ивановна Сушко - секретарь МКК,  ответственный за присвоение спортивных разрядов
Сушко Виктория Ивановна спортивным туризмом занимается с 1995 года. Участник пеших походов 1-2 категории сложности. Многолетний участник водных походов семейного отдыха по озеру Селигер. В составе ГСК являлаксь  организатором районных, областных соревнований по СТМ. Судья первой категории  по СТМ. Работает: монтажник микромодулей, ООО «Воронежсельмаш».
Николай Николаевич Кашкаров  - Председатель комиссии по развитию детско-юношеского туризма
Кашкаров Николай Николаевич, занимается спортивным туризмом с 2006 года. В 2011 году поступил на работу в Дом детства и юношества (Центральный район) педагогом-организатором по туризму, педагогом дополнительного образования объединения «Спортивный туризм». Имеет II разряд по спортивному туристскому многоборью.  Участник Всероссийских соревнований по СТМ. В составе ГСК являлся организатором районных, областных соревнований по СТМ. Член сборной команды Воронежской области по спортивному туристскому многоборью. Инструктор детско-юношеского туризма. Участник конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» 2014 года в номинации «Туристско-краеведческая». 
Филипп Сергеевич Щукин - Председатель комиссии по организационно-массовой и финансовой деятельности
Щукин Филипп Сергеевич, спортивным туризмом начал заниматься в 1998 году у педагогов А.Ю. Черткова и С.В. Михайлова. С 2006 года поступил на работу в  Дом детства и юношества (Центральный район) педагогом-организатором по туризму, педагогом дополнительного образования объединения «Спортивный туризм».  Имеет II разряд по спортивному туристскому многоборью, III разряд по спортивным туристским походам. Участник походов 1-3 категории сложности, руководитель походов 1 категории сложности. Участник Всероссийских соревнований по СТМ. В составе ГСК являлся организатором районных, областных соревнований по СТМ.  Член сборной команды Воронежской области по спортивному туристскому многоборью. Инструктор детско-юношеского туризма.  Входит в туристский актив Центрального района, активно участвует в организации туристских соревнований и лагерей. 
Евгений Павлович Тищук -  Председатель комиссии по развитию студенческого туризма
Евгений Павлович Тищук, спортивным туризмом начал заниматься в 2010 году. Руководитель студенческого туристского клуба Воронежского государственного университета «Белая гора». Участник областных соревнований по СТМ. Участник походов 1-3 категории сложности, участник восхождения на вершины 1Б и 2Б. Студент ВГУ. 



[bookmark: _GoBack]Максим Лаврентьевич Сучков - Председатель комиссии по походам выходного дня
Образование в сфере туризма: 
1. Нижегородский областной туристический клуб, «Школа подготовки инструкторов для спортивного туризма» (начальный + базовый уровень, с инструкторским блоком, водный, пешеходный, горный, спелеотуризм),  диплом «Инструктора спортивного туризма 1 категории», зачётный поход – Горный Крым, 2012 г., 1 к. с. (У), «пешка + спелео» ( Таракташская тропа (Бахчисарай-Ялта), спуск в шахту «Медвежья»).
2. Школа туристской подготовки (начального уровня), Федерация спортивного туризма Воронежской области, диплом об окончании, 2014 г., зачётный поход – Центр ЕЧ РФ,ЦЧР, Тамбовская-Липецкая-Воронежская область, 2014 г.,1 к.с. (У), велосипедный.
Дополнительная подготовка: альпинистская подготовка, альплагерь «Цей» (Северная Осетия),2011 г.
Спортивные водные походы:
1 к.с.(У) – ЦЧР, Тульская-Липецкая область: р. Красивая Меча, май 2010 г. (байдарки);
2 к.с.(У)- Архангельская область- Карелия: р.Олава- р.Илекса - Водлозеро, август 2012 г. (байдарки);
2 к.с.(У)- Северная Карелия:  р.Онда - р.Тунгуда, июнь-июль 2013г. (катамаран);
2 к.с.(Р)-Северная Карелия: Топозеро – озеро Поньгома-р. Поньгома, июль 2013 г. (байдарки);
Также в активе пешеходный поход 2 к.с.(У)-  Область Анталья (Турция),октябрь-ноябрь 2014 г. 
Имеет опыт некатегорийных походов: пеших-в район Геленджика, Горной Адыгеи,ЦЧР, водных-реки ЦЧР, велосипедных-Рязанская область.
Опыт судейства – областные соревнования по спортивному туризму (дистанция-«водная»), 2014 г.
Валерия Всеволодовна Горовая - секретарь Президиума ВРОО «Федерация спортивного туризма»
Горовая Валерия Всеволодовна, спортивным туризмом начала заниматься в 2007 году у педагога Е.А. Калмыковой, продолжила заниматься у педагога С.В. Михайлова в объединении «Младшие инструкторы детско-юношеского туризма». С 2012 года поступила на работу в Дом детства и юношества (Центральный район) педагогом дополнительного образования объединения «Спортивный туризм». Имеет II разряд по спортивному туристскому многоборью, III разряд по спортивным туристским походам. Участник походов 1-3 категории сложности, руководитель походов 1-2 категории сложности. Участник Всероссийских соревнований по СТМ, в составе ГСК являлась организатором районных соревнований по СТМ. Член сборной команды Воронежской области по спортивному туристскому многоборью.  Работает: педагогом дополнительного образования объединения «Спортивный туризм» МБУДО Дом детства и юношества (Центральный район), студентка 4 курса ВГТУ. Инструктор детско-юношеского туризма.

